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EDITORIAL 
Končí doba postní, před námi jsou Velikonoce. Přicházejí ne jako „svátky jara“, jako 

jakási sladká tečka za zimou, ale jako radostná zpráva uprostřed dnešní rozkolísané do-

by, uprostřed našich strachů, bolestí, pochybností a nejistot. 

Velikonoční naděje není hlučná ani okázalá. Není to optimismus, který by hlasitě hlá-

sal, že teď už „všechno bude skvělé.“ Velikonoční příběh taky není pohádka o tom, že 

„všechno dobře dopadne“. Ne, je to tichá zpráva o tom, že i to, co vypadá jako naprostý 

konec, není posledním slovem. Je to klidné vědomí, že věci i zdánlivě ztracené věci, se 

mohou současně znovu rodit. A také vědomí, že naděje není žádný naivní optimismus, 

ale odvážné rozhodnutí to přes všechny překážky a nepřízně prostě nevzdat. Věřit. Dů-

věřovat. 

Velikonoce nejsou jen oslavou nového začátku, ale též připomínkou, že skutečná ob-

nova často vede skrze ztráty a nejistoty. Připomínkou, že naděje se nerodí z představy, 

že je všechno snadné, ale z odvahy projít si i tím, co vůbec snadné není. 

Požehnané Velikonoce všem. 

rym 

 

 

 
 

 

 

 

BLAHOPŘEJEME 
V modlitbách děkujme a pamatujme zvláště na ty z naší farnosti, kteří v tomto období 

oslavují své narozeniny: 

Jan Bartůněk, Ivana Čamková, Kristýna Gruber Brožová, Anna Hirtová, Alena Kovaří-

ková, Stanislav Kuna, Jarmila Kunová, Jiřina Popelková, Růžena Svatková 
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SLOVO FARÁŘE 
 

 

Velikonoční zvěst? 

Limity naší fantazie, víry, představ. 

Pozvání ještě dál. 

Boží moc, velikost, láska. 

Život jako dar. 

Uvěřili jsme Boží lásce … 

 

 

Hezké další nové svátky, 

Libor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SYNODA 
ZÁVĚREČNÝ DOKUMENT 

II. ETAPY DIECÉZNÍ SYNODY 

DIECÉZE PLZEŇSKÉ  
(4. část) 

2. Sdílení evangelia 

                               jazykem dnešních lidí 

Z čeho vycházíme? Misie s dětmi a mla-

dými lidmi vyžaduje překlad evangelia do 

jejich současného jazyka a způsobu myšlení 

– ne změnu obsahu, ale jeho vtělení do 

dnešní kultury. Sdílení evangelia má vy-

cházet z jejich otázek a životních zkušenos-

tí a má rezonovat s tím, co děti a mladí lidé 

opravdu prožívají. Klíčové je zde sdílení 

základní zvěsti o Kristu tak, aby tato zvěst 

byla srozumitelná a životaschopná upro-

střed dnešní kultury. Patří sem i využívání 

digitálních médií a sociálních sítí jako pro-

storu, kde se mladí lidé pohybují a kde mů-

že církev autenticky působit. Nejde však 

jen o jazyk, ale o celkový přístup, který na-

slouchá, rozumí a evangelium tvořivě ko-

munikuje v kontextu dnešní doby. 

Kam směřujeme? Cílem je život v diecézi, 

kde děti a mladí lidé mají k dispozici pro-

story, v nichž mohou evangelium slyšet 

i sdílet způsobem a jazykem jim blízkým. 

Sdílení víry je podporováno možnostmi 

doprovázení dětí a mladých lidí vycházejí-

cími ze spolupráce mezi rodinami, místními 

komunitami, farnostmi, řeholními a novými 

komunitami, katechetickým centrem 

a diecézním centrem mládeže. Zvláštní dů-

raz je kladen na bezpečnou a inspirativní 

přítomnost ve virtuálním prostoru. Zároveň 

je myšleno i na ty, kdo mají či volí omeze-

ný přístup k digitálním technologiím. 

Kudy se tam vydáme? 

1. CESTA: Doporučujeme posílit službu 

oddělení Pastorační centrum tak, aby se 

mohlo stát podpůrným nástrojem pro místní 

pastorační spolupracovníky, katechety, ka-

techisty i kněze v oblasti doprovázení dětí 

a mladých lidí na jejich cestě víry na území 

celé diecéze (především skrze osobní do-

provázení, ale také např. skrze nabídku nej-

různějších podpůrných materiálů, ať už 

vlastních, nebo zprostředkovaných apod.). 

2. CESTA: Předkládáme ke zvážení mož-
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nost přípravy a nabídky kurzů sdílení 

evangelia přizpůsobených aktuálním potře-

bám a jazyku mladých. Při tom lze vychá-

zet z nabídek, které jsou u nás již k dispozi-

ci (např. kurzy typu Alfa pro mládež, Život 

v Duchu, Hledám Boha, Mission Possible, 

Evangelizační buňky aj; srov. 4. cesta I. 3. 

b.), ale zároveň se i skupiny našich mla-

dých mohou stát jakousi „laboratoří“, kde 

samotní mladí lidé mohou společně s jejich 

staršími průvodci hledat způsoby jejich 

vlastního vyjádření víry a modlitby, které 

bude blízké i jejich „nevěřícím“ současní-

kům. 

3. CESTA: Doporučujeme, aby biskup po-

věřil pastorační centrum, které ve spolu-

práci s dalšími (včetně spolupracovníků 

z řad mladých lidí) vytvoří koncepci sys-

tematické digitální pastorace (navazující 

samozřejmě na pastoraci terénní), bude se jí 

v rámci náplně své práce trvale věnovat 

a bude na diecézní úrovni (či ve spolupráci 

s podobnými projekty v jiných diecézích) 

spravovat (zprostředkovávat) sociální sítě, 

interaktivní podcasty, videa a online kurzy. 

Tento úkol by mohl dále zahrnovat např.: 

▪ ve spolupráci s odborníky pořádat či 

zprostředkovávat kurzy pro mladé o bez-

pečném a etickém používání sociálních 

sítí, internetu a umělé inteligence či nových 

technologií obecně, včetně problematiky 

závislostí v digitálním světě; 

▪ pověřovat mladé lidi k tvorbě virtuál-

ních projektů (např. videa, podcasty, pří-

běhy mladých křesťanů a jejich zkušenosti 

apod.), a tak přispívat ke sdílení evangelia 

a podpory spirituálního rozměru života dětí, 

mladých lidí a rodin. 

3. Rodina, sounáležitost, solidarita 

Z čeho vycházíme? Misie s dětmi a mla-

dými lidmi čerpá ze zakotvení v mezigene-

račním společenství církve – mladí přináše-

jí svěžest a energii, starší životní moudrost 

a stabilitu. Pastorace má vyrůstat ze života 

ve společenství a směřovat k němu, dopro-

vázet v konkrétních životních situacích, 

vést k solidaritě s lidmi v nouzi a s celým 

stvořením, rozvíjet osobní vztahy a pružně 

reagovat na konkrétní (duchovní, psychic-

ké, sociální i materiální) potřeby dětí 

a mladých lidí. Teprve pak je připravena 

půda pro případnou svátostnou iniciaci. 

Klíčová je podpora rodin (přijetí, naslou-

chání, doprovázení, rozlišování, integrace). 

Důležité je ovšem i doprovázení rodin neú-

plných či procházejících krizí. Totéž platí 

i v případě, když partneři z jakéhokoliv dů-

vodu nemohou uzavřít církevní sňatek nebo 

žijí v netypicky uspořádaných vztazích (te-

dy v životních realitách takových, jaké 

jsou). Církev má být pro děti a mladé lidi 

domovem, který je nenechá stranou, ale po-

čítá s nimi jako s důležitými členy a člen-

kami Božího lidu, kterým je třeba s velkou 

pozorností naslouchat. 

Kam směřujeme? Cílem je život v diecézi, 

kde je kladen důraz na mezigenerační do-

provázení dětí a mladých lidí, včetně jejich 

rodin, i těch netypicky uspořádaných. Je 

podporováno vícegenerační slavení boho-

služeb, a to jazykem a formou, které jsou 

přiměřené všem zúčastněným. Jsou zde 

bezpečné prostory pro dialog se staršími 

průvodci na cestě víry. Mladí lidé jsou za-

pojováni do rozhodovacích procesů, jsou 

aktivně zváni ke společné přípravě a utvá-

ření liturgií, akcí a projektů a podílejí se 

také na praktické solidaritě s lidmi v nouzi 

a péči o náš společný domov. Díky tomu se 

cítí plnohodnotnými a zodpovědnými členy 

a členkami církve a jsou posilováni ve své 

víře, vytrvalosti i schopnosti zvládat nároč-

né situace. 

Kudy se tam vydáme? 

1. CESTA: Doporučujeme podpořit službu 

dětem a rodinám při slavení nedělní mše 

svaté ve farnostech (přizpůsobené kázání či 

slovo pro děti, přizpůsobené výrazové for-

my, zázemí pro rodiny s malými dětmi 
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vhodné k přebalení a nakojení dětí, nabídka 

služby hlídání malých dětí s jednoduchým 

programem, možnost souběžné katecheze 

s dětmi různých věkových skupin během 

bohoslužby slova apod.). 

2. CESTA: Doporučujeme rozvinout pro-

gramy podpory a doprovázení rodičů ve 

výchově ve víře, rodinné duchovní obnovy, 

rodinná společenství a formační kurzy pro 

rodiče (a to i pro netypicky uspořádané ro-

diny), snoubence a manžele (manželské ve-

čery apod.), nabídku praktických inspirací 

(písemných, elektronických apod.). 

3. CESTA: Doporučujeme skrze službu 

pastoračních spolupracovníků a spolupra-

covnic biskupství: 

▪ podpořit ve farnostech či obecně 

v diecézi příležitosti (např. i jako součást 

přípravy na biřmování), kde mladí lidé mo-

hou sdílet s nemocnými či jinak znevý-

hodněnými lidmi a seniory jejich životní 

zkušenosti, modlitby a duchovní bohatství, 

a tak s nimi navazovat trvalejší osobní 

vztahy (např. vícegenerační farní dovolené, 

vánoční či velikonoční návštěvy nemoc-

ných, dobrovolnictví a jiné formy péče 

o lidi v obtížných životních situacích 

apod.); 

▪ vyvinout a farnostem nabídnout postupy 

pro zapojování dětí a mladých lidí do spo-

luvytváření programů zaměřených na soli-

daritu s lidmi v nouzi, např. na život starší 

generace, na znevýhodněné rodiny či sku-

piny lidí (rodiny s více dětmi, pěstounské 

rodiny, neúplné rodiny apod.), na otázky 

sociální spravedlnosti, na ochranu stvoření 

apod.; 

▪ podpořit nejrůznější možnosti, jak ote-

vřít prostory farností (fary, farní zahrady, 

další farní pozemky apod.), přizpůsobovat 

farní prostory a nabídnout podporu pro 

scházení maminek či tatínků s dětmi, setká-

vání skautů či jiných organizací pracujících 

s dětmi a mladými lidmi apod.; 

▪ spolupracovat s odborníky, církevními 

školami a organizacemi, kteří se věnují 

mladým lidem, na programech pro zvyšo-

vání schopnosti dětí a mladých lidí řešit 

náročné osobní i vztahové situace a hledat 

cesty, jak v takovýchto situacích v přiměře-

ném bezpečném rámci vůči jejich účastní-

kům poskytovat podporu a doprovázení. 

4. Poslání a služba církevních škol 

Tato část byla doplněna na základě závě-

rečného hlasování o návrhu pracovní sku-

piny pro školství a následně po shromáždě-

ní připomínek synodních delegátů editová-

na diecézním biskupem v rámci jeho finální 

editace dokumentu. 

Z čeho vycházíme? Církevní školy a škol-

ská zařízení zřizované biskupstvím a salesi-

ánskou provincií jsou jedinečnou součásti 

misijního poslání církve v naší diecézi. Po-

skytují vzdělávání a výchovu postavenou 

na křesťanských principech významnému 

počtu dětí a mladých lidí. Těší se velkému 

zájmu veřejnosti, počet uchazečů dlouho-

době převyšuje kapacity škol, přičemž 

z křesťanských rodin pochází jen menší 

část. Hodnotou samo o sobě je kvalitní 

vzdělání a výchova k lidskosti, v součas-

ném světě plném zmatků, nejistot a nástupu 

umělé inteligence. Ve vztahu k víře hrají 

školy především preevangelizační roli – 

skrze vztahy a svědectví života mohou při-

spět k bourání předsudků, inspirovat a na-

bízet nástroje pro setkání s živým Bohem. 

Usilují o to mluvit s dětmi a mladými lidmi 

srozumitelným jazykem a doprovázet je na 

jejich duchovní cestě s citlivostí k tomu, 

kde se zrovna nacházejí. To vše vytváří řa-

du napětí, která musejí školy ve své každo-

denní praxi reflektovat a vyvažovat. Záro-

veň jsou školy zřizované biskupstvím pou-

ze v Plzni, v jiných částech diecéze zcela 

chybí. 

Kam směřujeme? Cílem jsou církevní 

školy a školská zařízení, které s ohledem na 

svoje specifika poskytují kvalitní službu 

a současně jsou pevně ukotveny ve své 
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křesťanské identitě. Ta se mimo jiné proje-

vuje i zvýšenou citlivostí vůči znevýhodně-

ným žákům, studentům a klientům a také 

vůči znevýhodněným prostředím. Křesťan-

skou identitu škol aktivně spoluvytváří spi-

rituálové a spirituálky spolu s učiteli a žáky 

zakořeněnými v křesťanství, školy mají 

systém jejich podpory a formace a pravi-

delně reflektují, jak se jim to daří. Společně 

s pověřenými službami v diecézi spolupra-

cují církevní školy na péči o děti a mládež 

v diecézi a o křesťanské učitele mimo cír-

kevní školy, sdílejí a inspirují se s dalšími 

církevními, či jinými koncepčně podobně 

zaměřenými školami či školskými zaříze-

ními. Církevní školy a školská zařízení jsou 

dostatečně materiálně vybavené a jejich 

zaměstnanci jsou adekvátně odměňováni, 

aby mohly dobré služby poskytovat udrži-

telně a byly konkurenceschopné. Církevní 

školy a služby Křesťanské pedagogicko-

psychologické poradny jsou rozšířeny také 

v dalších oblastech diecéze, nejen v Plzni. 

Kudy se tam vydáme? 

1. CESTA: Doporučujeme, aby školy ve 

svých koncepcích naplňování křesťanské 

identity pracovaly se zkušeností, že pasto-

rační péče se lépe daří v týmech, a popsaly, 

jakou podporu a formaci poskytují učitelům 

a ostatním pedagogickým pracovníkům, 

kteří jsou pro křesťanskou identitu škol klí-

čoví, a jakou podporu a formaci nabízejí 

všem zaměstnancům. 

2. CESTA: Doporučujeme, aby pracovní 

skupina ve spolupráci s vedením církevních 

škol a pastoračním oddělením, případně 

novými službami v diecézi, hledala cesty, 

jak mohou církevní školy sdílet svoje zku-

šenosti z práce s mladými lidmi a spolupra-

covat na péči o děti a mladé lidi i mimo 

církevní školy (např. s křesťanskými peda-

gogy na jiných školách, s učiteli nábožen-

ství či katechety z jednotlivých farností 

apod.). 

3. CESTA: Doporučujeme, aby biskupství 

podporovalo konkrétní projekty a lidi, kteří 

by usilovali o založení další církevní školy 

nebo školského zařízení v diecézi, pokud se 

k tomu sejdou vhodné podmínky, včetně 

materiálních a finančních. Při tom doporu-

čujeme brát v potaz i sociálně-kulturní cha-

rakter daného území a jeho potřeby. Dopo-

ručujeme, aby se rozšířily kapacity Křes-

ťanské pedagogicko-psychologické porad-

ny, aby mohla svoje služby poskytovat pro 

zájemce z celé diecéze. Dáváme ke zváže-

ní, aby tento úkol byl součástí agendy škol-

ského koordinátora. 

4. CESTA: Dáváme ke zvážení, aby diecé-

ze zohlednila při hledání nových ekono-

mických modelů, případně finančních zdro-

jů, také potřeby církevních škol. 

(další části v následujících Zpravodajích) 

 

POMOC POTŘEBNÝM 
PRVNÍ KROK K DOBRU 
V rámci Dnů dobrovolnictví, které se letos 

konají ve dnech 20. – 26. 4. 2026 pořádají 

Rytmus a Farní charita Cheb v pátek 24. 

dubna od 18:00 do 20:00 hodin v Papírně 

v Chebu akci nazvanou První krok k dobru. 

Zde se návštěvníkům představí krátkou ne-

tradiční formou 5 neziskových organizací. 

Následovat bude promítání krátkých videí, 

která představí praktické příklady dobro-

volnictví. V závěru budou mít návštěvnici 

možnost si osobně popovídat se zástupci 

přítomných neziskových organizací o kon-

krétních podrobnostech, které jim pomohou 

se rozhodnout, zda si chtějí dobrovolnickou 

službu osobně vyzkoušet. 
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Pozváni jsou všichni, kteří mají chuť někde 

pomáhat, ale zatím nevěděli jak na to. Cí-

lem setkání je předat informace, osobně se 

seznámit a pomoci se rozhodnout udělat ten 

první krok, aby z návštěvníka se mohl stát 

dobrovolník.        

Jako dárek pro návštěvníky vystoupí pě-

vecké trio z Chebu. 

Za Rytmus o. p. s. srdečně zve Judita 

Perner a za Dobrovolnické centrum při 

Farní charitě Cheb Eva Kolafová. 

eko 

CO DĚLAT 
Ztráta sluchu ve stáří – co dělat, když za-

čínáte hůř slyšet. Jaké existují kompenzační 

pomůcky? Jak zajistit, aby vám správně 

fungovalo sluchadlo? Jak vás mohou pod-

porovat sociální služby? Na tyto i další 

otázky se dozvíte odpovědi 11. 5. od 10:00 

do 11:00 hodin ve farním sále. 

Za farní charitu Cheb 

Eva Kolafová 

DOBREJ DEN 2026 
V pátek 20. března jsme měli možnost vyu-

žít zajímavý, a tak trochu tajuplný prostor 

ve sklepích pod KC Svoboda, kde nyní 

promítá Kino Art, k setkání se spolupra-

covníky letošní Tříkrálové sbírky. Večírek 

byl pojat jako poděkování za koledování, 

které probíhalo letos sice napohled velice 

krásně ve sněhu, ale bylo vzhledem k panu-

jícím nízkým teplotám opravdu náročné. 

Řada skupinek se nezapojuje jen jeden den, 

ale chodí opakovaně, takže si tuto „nadíl-

ku“ užili vrchovatě. Abychom i my jim do-

přáli měrou vrchovatou a natřesenou, začali 

jsme piknikem. Moc děkuji Klárce, Aleně 

a Janě, které, ač byly také kolednice, upek-

ly něco dobrého na zub pro ostatní a moc 

mi pomohly i s přípravou přímo na místě. 

Koledníci domácí koláče i objednané pizzy 

spořádali rychlostí blesku, a pak jsme se už 

mohli přemístit do sálu na rodinný příběh, 

který nám zde při své přednášce doporučila 

Katka Lachmanová. Film se jmenoval Ton-

da, Slávka a kouzelné světlo a chvílemi 

v sále nikdo ani nedutal, bez ohledu na věk. 

Jako ve správné pohádce to nakonec dobře 

dopadlo a všem nám spadl kámen ze srdce. 

       

Ačkoli se nemohli zúčastnit všichni spo-

lupracovníci TS2026, sál byl zaplněný 

téměř do posledního místečka a pro mnohé 

byl nejen film, ale i krásný prostor příjem-

ným objevem. Děkuji také panu 

Tkaczyszynov, který film objednal a promí-

tal, za ochotu a KC Svoboda za bezplatné 

využití jejich prostor, což přispělo k tomu, 

že jsme si mohli večer společně s koledníky 

královsky užít. 

eko 
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CESTY VÍRY 
ROK SVATÉHO FRANTIŠKA 
Papež Lev XIV. vyhlásil od 10. ledna 2026 

do 10. ledna 2027 Rok svatého Františka. 

Jubileum (od 10. ledna 2026 do 10. ledna 

2027) připomíná 800 let od smrti svatého 

Františka z Assisi, který zemřel 3. října 

1226 v Porciunkuli smířen s Bohem i se 

světem. Osm století po této události zve 

papež celou církev, aby se znovu zaposlou-

chala do poselství, které František vtiskl 

své době i budoucím generacím: 

„Na počátku svého života podle evangelia 

uslyšel František povolání: Pán mi zjevil, 

abychom používali tento pozdrav: Pán ti 

dej svůj pokoj. Těmito stručnými slovy pře-

dává svým bratřím a všem věřícím vnitřní 

úžas, jež evangelium vneslo do jeho života: 

pokoj je souhrnem všech Božích darů, da-

rem, který sestupuje z výšin.“ 

 

Apoštolská penitenciárie uděluje pro Rok 

svatého Františka plnomocné odpustky, a to 

i pro duše v očistci. 

Odpustky mohou získat za obvyklých 

podmínek (svátostná zpověď, přijetí svátos-

ti eucharistie, modlitba na úmysly Svatého 

otce, vnitřní odpoutanost od hříchu) členo-

vé františkánských řádů i všichni věřící, 

kteří navštíví františkánský kostel nebo 

místo spojené se sv. Františkem, kde své 

rozjímání zakončí modlitbou Otče náš, Vy-

znáním víry a vzýváním Panny Marie, 

sv. Františka, sv. Kláry a všech františkán-

ských světců. 

Staří, nemocní a ti, kdo nemohou opustit 

domov, se mohou duchovně připojit a obě-

tovat Bohu své utrpení s úmyslem splnit 

podmínky, jakmile to bude možné. 

Po dohodě s biskupem Tomášem byla 

v plzeňské diecézi stanovena tato jubilej-

ní odpustková místa: 

▪ kostel Nanebevzetí Panny Marie v Plzni 

▪ kostel Všech svatých v Plzni 

▪ kaple sv. Františka – „Domeček“, Ko-

menského 1692/21, Plzeň 

▪ kostel Zvěstování Páně v Chebu 

▪ prostory bývalého kostela sv. Máří Mag-

dalény ve Stříbře 

 

Seznam míst, která jsou spojena se sva-

tým Františkem v rámci České republiky, je 

zveřejněn na webu jubilejního roku. 

 

Modlitba Jubilejního roku: 

Svatý Františku, náš bratře, ty, 

který jsi před osmi sty lety šel vstříc 

sestře smrti jako smířený člověk, 

přimlouvej se za nás u Pána. 

Ty, který jsi v Ukřižovaném 

u svatého Damiána našel pravý 

pokoj, nauč nás hledat v něm pramen 

veškerého smíření, jež boří 

všechny zdi. 

Ty, který jsi neozbrojený 

překročil hranice války a 

neporozumění, dej nám odvahu 

stavět mosty tam, 

kde svět staví hranice. 

V této době, sužované konflikty 

a rozdělením, pros, abychom se 

stávali tvůrci pokoje: 

neozbrojenými a odzbrojujícími svědky 

pokoje, jenž pochází od Krista. 

Amen. 

(z webu biskupství) 

 

CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ 

MLÁDEŽE 
Celostátní setkání mládeže (CSM), které se 

uskuteční 11.–16. 8. 2026 v Ostravě, je 

událostí celé církve v České republice, ne-

jen akcí pro mladé. 
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Jedním z pilířů příprav na CSM je mod-

litba. 

Zveme vás proto ke společné modlitbě 

za mladé., jejíž znění je uvedeno níže. Po-

kud chcete, můžete se připojit k ostravsko-

opavské diecézi každý den v symbolický 

čas 20.26 hodin. 

 

MODLITBA ZA CSM V OSTRAVĚ 2026 

Dobrý Bože, 

ty nás miluješ a pomáháš nám. 

Děkujeme ti, že jsi stále s námi. 

Děkujeme za příklad mladých odvážných 

lidí. 

Posiluj nás, ať se ničeho nezalekneme, 

naplň naše srdce svým pokojem, 

a i když se všechno kolem nás chvěje, 

dej, ať stojíme pevně. 

Pomáhej mladým lidem, ať se dobře při-

praví na Celostátní setkání mládeže v Os-

travě, ať zakusí tvou přítomnost a načerpají 

inspiraci do každodenního života. 

Skrze Krista, našeho Pána. Amen. 

 

Zdrávas Maria, … 

 

Svatý Piere Giorgio Frassati a královno Es-

ter, orodujte za nás. 

 

(Zdroj: Sekce pro mládež ČBK 

Další potřebné informace a přihlašování 

najdete na webu CSM: 

https://celostatnisetkanimladeze.cz/ostrava-

2026) 

 

SLOVO ŽIVOTA 
„Zůstaň s námi, neboť se připozdívá.“ 

(Lk 24,29) 

Cesta do vesnice Emauzy vypráví o puto-

vání dvou Ježíšových učedníků. Zklamaní 

ze snů, plánů a důležitých okamžiků dnů, 

které strávili s Mistrem, se vraceli domů, 

aby začali znovu žít život, který opustili, 

život před setkáním s ním. Uplynuly sotva 

tři dny od jeho ukřižování a mezi jeho ná-

sledovníky zavládlo zklamání, strach a po-

chybnosti. 

Vzdalovali se od Jeruzaléma, od neusku-

tečněného snu, vzdalovali se od Krista 

a jeho poselství. Byli „smutní“, protože se 

už tak nějak rozhodli opustit záměr, kvůli 

němuž ho následovali. 

Je to příběh nás všech, když se ztrácíme 

v situacích, jež nás přivádějí na křižovatky, 

na kterých se musíme rozhodovat, a často 

se domníváme, že jediným řešením našich 

nesnází je vrátit se zpět, vzdát se, rezigno-

vat. 

„Kdo z nás nezná emauzský hostinec? 

Kdo z nás nekráčel někdy večer po této ces-

tě, když se zdálo, že je vše ztraceno? Kris-

tus v nás zemřel... Na zemi už nebyl žádný 

Ježíš.“ 

„Zůstaň s námi, neboť se připozdívá.“ 

Cestou se k nim připojí neznámý člověk, 

který o právě proběhlých událostech neví. 

Začne klást přesné otázky, které v nich 

probudí veškerou hořkost a sklíčenost. Nej-

prve je vyslechne a pak jim začne vykládat 

Písmo. Celé je to dialog, setkání, které za-

nechá stopu natolik, že i když Ježíše stále 

nepoznávají, prosí ho, aby s nimi zůstal, 

neboť se připozdívá. 

Je to možná jedna z nejkrásnějších mod-

liteb, které v evangeliích nacházíme. Je to 

první modlitba, která zaznívá od učedníků 

ke Zmrtvýchvstalému, a je to dojemná vý-

zva, kterou mu můžeme adresovat všichni, 

aby zůstal s námi a mezi námi. 

Oběma učedníkům se otevřou oči při lá-

mání chleba a radost z toho, že ho konečně 

poznali, je přiměje vrátit se do Jeruzaléma, 

aby svým přátelům oznámili, že došlo ke 

vzkříšení. 

„Zůstaň s námi, neboť se připozdívá.“ 

„Tato slova asi nejlépe vysvětlují zkuše-

nost, kterou my, fokolarínky, máme od po-

čátku, že žijeme s Ježíšem uprostřed nás,“ 

píše Chiara Lubichová. „Ježíš je stále Ježí-

šem, i když je přítomen pouze duchovně; 
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je-li přítomen, v hrudi člověku žhne jeho 

láska – život. Přiměje člověka, který ho po-

znal, říci s nezměrnou touhou: ,Zůstaň 

s námi, Pane, neboť se připozdívá‘: bez Te-

be je temná noc (...).“ 

Noc je symbolem temnoty, neznáma, ne-

dostatku světla, které se nám nedaří najít, 

protože nevěříme v jeho přítomnost, která 

nás stále provází. 

Noc je to, co obklopuje naši planetu, 

zraněnou a znesvěcenou bratrovražednými 

boji a válkami, které se stále vedou kvůli 

touze po moci a penězích. 

Je to noc, kterou prožívají miliony lidí, 

kteří už nemají hlas, jímž by se mohli ozvat 

proti nespravedlnosti a zneužívání. 

A my - jak si můžeme uvědomit přítom-

nost Ježíše, který se ne vždy projevuje pod-

le našich očekávání? Jak můžeme pochopit, 

že kráčí s námi a snaží se, abychom rozpo-

znali znamení jeho přítomnosti? A přede-

vším, jak vytvářet podmínky pro to, aby se 

projevil a zůstal s námi? 

To jsou otázky, na které možná ne vždy 

umíme odpovědět, ale které nás vybízejí, 

abychom nezanedbávali hledání Ježíše, 

abychom zaměřili svůj pohled na spolu-

poutníka, kterého často nevidíme, abychom 

rozpoznali Toho, který se může stát pří-

tomným, pokud mezi sebou žijeme vzá-

jemnou lásku. 

Cesta do Emauz je symbolem všech na-

šich cest, je to cesta setkání s Pánem, je to 

cesta, která obnovuje radost v našich srd-

cích a přivádí nás zpět do společenství, 

abychom společně svědčili o tom, že Kris-

tus vstal z mrtvých. 

(Patrizia Mazzola a tým Slova života) 

rym 

OuKhej! 
PROPAST 
„Tohle se mi stalo loni v Himálajích,“ začal 

můj známý cestovatel L., který už prošel 

kus světa. „Jednou jsme procházeli s prů-

vodcem průsmykem v liduprázdné končině 

těchto úchvatných hor. Miluju tuhle kraji-

nu. Ty úžasné štíty, ten průzračný vzduch, 

křišťálové obzory. Je to ovšem často ne-

bezpečné putování, a tak se vždy spoléhám 

na průvodce, nejraději domorodého. Nejen 

že to tady zná a umí vyhledat nejbezpečněj-

ší stezky, ale navíc se můžu od něj dozvě-

dět spoustu věcí… Cestou jsme se potkali 

s mnichem, jedním z těch poutníků, kteří se 

zčistajasna vynoří, aby zase zmizeli kdesi 

za obzory. Tenhle se připojil k nám, právě 

když jsme kráčeli po kraji hluboké děsivé 

propast. Raději jsem se nedíval dolů. Věděl 

jsem, že klopýtnutí a pád by znamenaly jis-

tou smrt. Mnich si toho všiml. Usmál se, 

a když jsme se pak zastavili, abychom si 

odpočinuli a uvařili čaj, dal se se mnou do 

řeči. 

„Vy jste se nechtěl dívat do propasti, že?“ 

Zeptal se. 

„Ne.“ 

„Celý svět je plný propastí,“ řekl. „Vy žije-

te ve velkém městě?“ 

„Ano.“ 

„Asi si neuvědomujete, že i tam na každém 

vašem kroku číhají propasti. Ať jdete po 

chodníku, nebo třeba procházíte vlastním 

bytem, všude, i na zdánlivě tak bezpečných 

místech, můžete narazit na propast.“ 

Zahleděli jsme se do křišťálové výšky nad 

našimi hlavami. „S každým z nás jde pro-

past, a ta bývá často záludnější než ty tady 

v Himálajích,“ řekl tiše mnich. „Když se 

zřítíte tady do hlubin, zabijete se. Když se 

ale propadnete do té neviditelné propasti 

v sobě, žijete sice dál, ale nevýslovně trpíte, 
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a ještě do utrpení strhnete i své blízké.“ 

Podíval jsem se pod sebe a uvědomil, že 

opravdu jsem už v životě propadnul do hor-

ších hlubin, nežli byla tahle. Hlubin nevidi-

telných propastí. 

„Víte, jak můžete těmto neviditelným pro-

pastem uniknout?“ zeptal se mnich. 

Tak mi to řekněte,“ řekl jsem nedočkavě. 

„Ta cesta je jenom jedna a má dvě jména,“ 

dopověděl a usmál se. 

„Jaká jsou to jména,“ zeptal jsem se. 

Zaklonil hlavu a pohlédl znovu do té ne-

betyčné výše. „Ta jména jsou Láska. 

A věrnost.“ 

(Z knihy Eduarda Martina Kniha radosti) 

rym 

FÓRUM 
MŮJ SPLNĚNÝ SEN 
Sen, který mě splnili moji milí spolufarníci 

a náš drahý Libor. 

Bylo to dávno, bylo mně tak 6 let, bylo 

po válce asi rok 1947. Z vězení se vracel 

arcibiskup J. Beran. Protože moje maminka 

měla sestru – moji tetu – žijící v Praze, vě-

děli jsme, že otec Beran bude přítomen na 

Hradě. Přijížděl ve zlatém kočáře – pro 

mne pohádka – a špalírem obcházel vítající 

lid. My děti jsme stály vpředu a dostaly 

jsme křížek na čelo. Pro mě to byl zážitek 

na celý život a taktéž pro moje rodiče. 

Když jsme v roce 2010 navštívili s otcem 

Bauchnerem Řím – tehdy byl ještě živ můj 

manžel Zdeněk – navštívili jsme hrob otce 

J. Berana, kde jsem mu za ten křížek podě-

kovala. To jsme ovšem nevěděli, že bude 

převezen do katedrály sv. Víta na Hradča-

nech. Moje přání, které jsem vyslovila na 

našem posezení po mši svaté bylo: „Moc 

bych si přála navštívit ještě jednou hrob ot-

ce kardinála J. Berana v Praze.“ Toto přání 

se splnilo 24. 5. 2025. 

Díky všem mým drahým spolufarníkům 

Liborovi, Helence, Markétě, Janě, která 

onemocněla, a synu Erikovi. 

Zdenka Kyznarová, Dolní Žandov 
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Z KANCELÁŘE 
 

EKONOMIKA FARNOSTI 
 

Sbírky liturgické: 

Cheb: 

březen: 37.183 Kč 

Dolní Žandov: 

březen: 340 Kč 

 

 

FINANČNÍ PODPORA FARNOSTI 
Možnosti, jak přispět na život a službu far-

nosti (farnostcheb.cz/darcovstvi): 

1) hotovostní dar v kanceláři farnosti 

(po domluvě s D. Vrbovou) 

2) hotovostní dar do kasiček 

(chrám sv. Mikuláše a kaple sv. Jana - fara) 

3) převod na účet farnosti: 

č. 781 704 309 / 0800 

Jako variabilní symbol uveďte, prosí-

me, své r. č. bez čísla za lomítkem a do po-

známky uveďte účel daru., (např.: dar far-

nosti, dar na M. Loreto, pohřeb, křest, 

svatba apod.) 

V případě daru vám na požádání vysta-

víme v kanceláři farnosti Potvrzení o da-

ru, které dárce může uplatnit k odečtu da-

rované částky od základu daně z příjmu. 

FINANČNÍ DAR NA STŘECHU KOSTELA 

SV. MIKULÁŠE A SV. ALŽBĚTY: 

Děkujeme za každý dar na záchranu 

kostelní střechy. 

Účet farnosti: 

781 704 309 / 0800 

variabilní symbol: 1872025  

nebo na IBAN: 

CZ2708000000000781704309 

případně QR platba: 

 

NENECHTE SI UJÍT 
▪ Na faře 10.-11. 4. Biblický příběh 

aneb hrajeme si s příběhem – viz plaká-

tek 

▪ Ve čtvrtek 30.4. v kostele sv. Jakuba st. 

v Pomezí nad Ohří od 16.30 bude mše 

svatá 

▪ V sobotu 2.5. je změna, mše sv. bude 

od 18:00 h. v Podlesí, kaple sv. Josefa 

▪ V květnu budou od 17:30 Májové po-

božnosti každý pátek 

▪ Setkávání KKŽ bude jako obvykle jed-

nou za 14 dní, vždy ve čtvrtek od 14:00 

v Dlouhé ulici. 

Nejbližší termíny: 2. 4., 16. 4., 30. 4. 

▪ Live s biskupem sledujte jako obvykle 

třetí pondělí v měsíci 20. dubna od 20 ho-

din, např. na YouTube 

▪ Ztráta sluchu ve stáří – co dělat, když 

začínáte hůř slyšet se můžete dovědět 

11. 5. od 10:00 do 11:00 hodin ve farním 

sále. 

 

http://www.farnostcheb.cz/darcovstvi
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FARNÍ KALENDÁŘ 
 

  2. 4. čtvrtek 18:00 mše sv., Zelený čtvrtek                                chrám sv. Mikuláše 
  19:00 adorace v Getsemanské zahradě                chrám sv. Mikuláše 
  3. 4 pátek 15:00 Křížová cesta                                               chrám sv. Mikuláše 
  18:00 mše sv., Velkopáteční obřady                     chrám sv. Mikuláše 
  4. 4. sobota 10:00 adorace „Bdění u hrobu“                          chrám sv, Mikuláše 

  21:00 Velikonoční vigilie                                     chrám sv. Mikuláše 

  5. 4. neděle 10:00 BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ                              chrám sv. Mikuláše 

 

 

 

 12:00                                                             kostel sv. Michaela D. Ž. 

  6. 4. pondělí 10:00 mše sv. Velikonoční pondělí                          farní kaple Cheb 

  8. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
10. 4. 

12. 

pátek 18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

11. 4. sobota 18:00                                                              kostel sv. Michaela D. Ž 
12. 4. neděle 10:00 MŠE 2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                      chrám sv. Mikuláše 

 

 

 

 18:00 (BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ)                                    farní kaple Cheb 

13. 4. pondělí 15:00 mše svatá                                                              DPS Spáleniště  
15. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
17. 4. 

12. 

pátek 18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

18. 4. sobota 18:00                                                              kostel sv. Michaela D. Ž 
19. 4. neděle 10:00 MŠE 3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                      chrám sv. Mikuláše 

 

 

 

 18:00                                                                                      farní kaple Cheb 

20. 4. pondělí 15:00 mše svatá                                                                   DPS Skalka 
22. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
24. 4. 

12. 

pátek 18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

25. 4. sobota 18:00                                                              kostel sv. Michaela D. Ž 
26. 4. neděle 10:00 MŠE 4. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                      chrám sv. Mikuláše 

 

 

 

 18:00                                                                                      farní kaple Cheb 

29. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
30. 4. čtvrtek 16:30 mše svatá                                          kostel sv. Jakuba st. Pomezí 
  1. 5. 

12. 

pátek 18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

  2. 5. sobota 18:00                                                              Podlesí, kaple sv. Josefa 
  3. 5. neděle 10:00 MŠE 5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                      chrám sv. Mikuláše 

 

 

 

 18:00                                                                                      farní kaple Cheb 

  4. 5. pondělí 15:00 mše svatá                                                                   LDN Amica 
  6. 5. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
  8. 5. 

12. 

pátek 18:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

 

FARNÍ TAXI 

Zájemci o dopravu na nedělní bohoslužbu se mohou, jako vždy jeden či dva dny pře-

dem, domlouvat na odvozu s našimi farními „taxikáři“. Konkrétně s paní Jaroslavou 

Rymešovou (tel.: 604 131 721), paní Vlastou Černochovou (telefon: 732 973 036), 

nebo panem Karlem Vnenkem, (telefon 732 678 667). 



 

 

PRAVIDELNOSTI 
Řk farnost Cheb (Cheb, D. Žandov, Milíkov, Pomezí, Tuřany, Odrava, Okrouhlá, Lipová, Nebanice) 
FARNÍ DŮM: KOSTELNÍ NÁM. 188/15, 350 02 CHEB; IČ: 477 22 347 
farnost@farnostcheb.cz; www.farnostcheb.cz; č. účtu: 781 704 309 / 0800 
Farář: Libor Buček, pastýř a statutár farnosti 608 917 696, farar@farnostcheb.cz 
Výpomocný duchovní: Jaroslav Šašek, vězeňský kaplan, 607 202 127, jaroslav.sasek@bip.cz 
Pastorační rada: společný e-mail na všechny členy rady je pastoracnirada@farnostcheb.cz 
Ekonomická rada: společný e-mail na všechny členy rady je ekonomickarada@farnostcheb.cz 
Charita a dobrovolníci: Eva Kolafová, pastorační asistentka, 731 619 729; charita@farnostcheb.cz 
Farní kancelář: Dana Vrbová, farní asistentka, 731 619 762, kancelar@farnostcheb.cz 
Farní knihovna: po tel domluvě Rudolf Postl, 725 544 883, knihovna@farnostcheb.cz 
Správa majetku: Zdena Hulínská, asistentka správce majetku, asistentka@farnostcheb.cz 
Zpravodaj a farní taxi: Jaroslava Rymešová, redakce, 604 131 721, zpravodaj@farnostcheb.cz 
Maria Loreto: Jiří Kolafa, koordinátor týmu Loreto, 731 435 180; loreta@farnostcheb.cz 
Chrám sv. Mikuláše: Oldřich Lipka, pokladní,605 835 141 pokladni@farnostcheb.cz 
Chrám sv. Mikuláše: Veronika Peťovská, 732 634 049, kostelnice, mikulas@farnostcheb.cz 
Farní penzion: Jozef a Helena Čverha, správci, 608 656 559; penzion@farnostcheb.cz 
Hospic sv. Jiří: Alena Votavová, ředitelka, 736 432 911, hospic@hospiccheb.cz 
 

  BOHOSLUŽBY DNE PÁNĚ – SOBOTA / NEDĚLE 

So     18:00 mše svatá                                                                              Dolní Žandov 
Ne      10:00  mše svatá           kostel sv. Mikuláše Cheb 

Ne      11:00  farní kafe aneb „Co týden dal“       farní sál / salonek / knihovna 

Ne     18:00 večerní mše sv.                                                               farní kaple Cheb 

  OSTATNÍ BOHOSLUŽBY A SETKÁNÍ  

Po      15:00          mše svaté v domovech pro seniory                            viz farní kalendář 
Út                  setkání skupinky Modliteb matek dle domluvy                            fara Cheb 

St        8:00   mše svatá                                                                                       fara Cheb 

                                                              farní kaple Cheb Pá      17:00 příležitost ke svátosti smíření                                            farní kaple Cheb 
Pá      17:30   adorace                                                                               farní kaple Cheb 

Pá 

 

     18:00   mše svatá                         farní kaple Cheb 

 Svátost smíření: každý pátek hodinu přede mší kaple sv. Jana či po osobní domluvě 

Pastýřská služba rozhovorem a modlitbou (duchovní či životní poradenství): 

kdykoli kromě úterka podle osobní či telefonické domluvy s P. Liborem či P. Jaroslavem 

V ÚTERÝ mají farář i výpomocný duchovní volno – s naléhavými záležitostmi pošlete 

SMS zprávu, či volejte farní kancelář, farní charitu nebo okolní faráře (viz www.bip.cz). 

Farní kancelář: kancelář vlevo v přízemí farního domu, v kont. hodinách či dle domluvy 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9–12 a 13–17 (Dana Vrbová 731 619 762) 

Farní charita Cheb: kancelář v 1. patře farního domu, dle domluvy, nejlépe v kont. hod. 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9–12 a 13–17 (Eva Kolafová 731 619 729)  

Farní knihovna: po tel. domluvě Rudolf Postl 725 544 883 

Bankovní spojení Řk farnost Cheb: Česká spořitelna, č. účtu 781 704 309 / 0800 

Bankovní spojení Farní charita Cheb: Poštovní spořitelna, č. účtu 220 699 597 / 0300 

ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI pro svoji vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Cheb. Redakční 

tým: J. Rymešová, J. Karasová, D. Kučerová, A. Kovaříková, D. Vrbová, K. Vnenková, J. Klíchová. Za obsah 
zodpovídají autoři příspěvků. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu zaslaných příspěvků. Celkový ná-

klad 150 výtisků. Vychází zpravidla měsíčně. Toto číslo vyšlo 5. 4. 2026, příští nejspíše 3. 5. 2026. Texty možno 

odevzdávat v kanceláři, či zaslat na zpravodaj@farnostcheb.cz do uzávěrky čísla 23. 4. 2026. 
Doporučený příspěvek na tisk 5 Kč, sponzorský 15 Kč 
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